[image: image3.png]Unilayp





1ª Lista de exercícios de Física Experimental 1

Prof.  Dr.  Sergio Pilling   

      Data:__________ 
Aluno(a): ________________________________   Mat: ______________

Aluno(a): ________________________________   Mat: ______________

1) Verifique quantos algarismos significativos apresentam os números abaixo, e depois arredonde-os para que fiquem com 3 algarismos significativos.

a) 0,007055

b) 2,0003436 

c) 0,0019000 

d) 0,30006 
e) 140,0021

2) Converta as seguintes medidas conforme pedido em cada caso. De a resposta em notação científica.

a) 2,8 m para nm

b) 200 dam para km

c) 100 m2 para km2
d) 2,5 mm2 para m2
e) 89000 segundos em dia, hora, minutos e segundos

f) 85 km/h em m/s

3) Efetue as seguintes operações, levando em conta os algarismos significativos: Dica coloque os valores em notação cientifica e na mesma unidade antes de efetuar os cálculos. Lembre-se das regras envolvendo algarismos significativos e duvidosos em operações aritméticas.

a) 2,3462 cm + 1,4 mm + 0,05 m

b) 0,052 cm /1,112 s

c) 0,56 m - 36 cm

d) 23,0+13,3

e) 23,0+13

f) 15,07-3,21
4) Maria fez dez medições do diâmetro da base de um cilindro, e encontrou os seguintes resultados:
	Medida 1
	Medida 2
	Medida 3
	Medida 4
	Medida 5
	Medida 6
	Medida 7
	Medida 8
	Medida 9
	Medida 10

	1,66 cm
	1,67 cm
	1,66 cm
	1,65 cm
	1,68 cm
	1,69 cm
	1,60 cm
	1,67 cm
	1,65 cm
	1,64 cm


Calcule a média e o desvio padrão desse experimento.

[image: image3.png]5) Se medirmos o tempo t, de queda livre de uma partícula, e o espaço h, percorrido na queda, podemos calcular a aceleração da gravidade usando a expressão    
Se os valores médios medidos são t = 1,32s e h = 2,90 m, calcule a aceleração da gravidade no local.  Lembre-se das regras envolvendo algarismos significativos e duvidosos em operações aritméticas.

6) Se medirmos o tempo t, de queda livre de uma partícula, e o espaço h, percorrido na queda, podemos calcular a aceleração da gravidade usando a expressão    
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.

Se os valores médios medidos são t = (1,32 ± 0.05) s e h = (2,90 ± 0.08) m, calcule a aceleração da gravidade no local e seu desvio padrão. Lembre-se das regras de propagação dos erros.
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